沈阳师范大学会计系列人员聘期岗位职责
一.教授、研究员级 高级会计师岗位职责

（1）业务能力要求

①贯彻执行国家方针政策和法律法规，遵守国家财经纪律，运用现代管理方法，组织和规范本学校财务会计工作。
②具有较高的政策水平和丰富的财务会计工作经验，能够担负学校财务部门或下设科、室的财务会计管理工作。
③组织或参与制定学校会计核算方法、会计制度，能够建立科学规范的财务会计管理体制与运行机制。
④主持或参与学校财务管理体制改革，形成改革成果报告。

⑤参与学校经济决策，加强学校内部控制，提出学校化解财务风险、增收节支等方面意见或建议。

⑥指导学校财会人员的业务工作，培养会计人才。
（2）研究能力要求

具有广博的科学文化知识，对财会工作有系统的研究。写出有创新或有指导财会业务建设作用的学术论文。聘期内完成下列条件中的二项，其中第四项为必备项。
①以第一作者在学校认定的核心期刊源B类期刊上至少发表1篇以上本学科领域（与本职工作相关，下同）的学术论文，或在核心期刊至少发表2篇以上；
②主持省级以上科研项目1项；
③主编本专业著作1部，本人执笔在5万字以上；

④草拟学校财务制度重大改革报告或管理办法（被学校采纳并以文件形式下发）2份。
二.高级会计师岗位职责 

（1）业务能力要求

①参与组织和指导学校财务管理和会计核算工作，解决业务工作中出现的突出问题。 

②具有良好的政策水平和丰富的财务会计工作经验，能够担负学校财务部门或下设科、室的财务会计管理工作。
③全面了解学校教学、科研等方面的基本情况，参与编制学校综合财务计划，统筹安排、合理使用学校的各项资金。 

④根据国家有关方针、政策、法规、制度，结合学校实际情况，制订有关财务管理办法。检查、分析、监督各项资金的使用情况，考核资金使用效果。并针对实际工作中存在的问题，提出改进措施。 

⑤在国家政策、法规、制度允许的范围内，结合学校实际情况，提出改革学校内部不适应学校事业发展的财务管理体制和会计核算方法的建议，运用现代管理科学的理论和现代化手段，不断提高财务管理和会计核算的水平。

（2）研究能力要求

具有丰富宽泛的科学文化知识，对财会业务有较深的研究。对本专业（或相关专业）的某一领域或某一课题有较深入的、开拓性的研究。聘期内完成下列中的二项，其中第四项为必备项。
①以第一作者在学校认定的核心期刊上至少发表1篇以上本学科领域（与本职工作相关，下同）的学术论文，或在省级刊物上至少发表2篇以上；
②主持或参与（前3名）省级以上科研项目1项；
③主编、副主编本专业教材或著作1部，本人执笔在3万字以上；

④草拟学校财务管理制度改革报告和相关管理办法（被学校采纳并以文件形式下发）1份。
三.会计师岗位职责

（1）业务能力要求

①组织主管范围内的会计核算工作，及时、真实、准确、完善地反映资金活动情况。

②结合工作实际草拟一般的财务会计制度、规定、办法，解释、解答财务会计法规、制度中的重要问题。 

③编制预算和财务收支计划，编制、审核会计报表，了解与本职工作有关的教学、科研等方面的基本情况，分析检查预算和财务收支计划的执行情况，解决预算和财务收支执行中存在的一般问题。

（2）研究能力要求

对所从事岗位的业务有一定研究能力，三年聘任期间，能就本岗位业务工作，在省级以上刊物上发表1篇财会方面的论文或草拟学校财务管理办法（被学校采纳并以文件形式下发）1项。

四.助理会计师岗位职责

（1）胜任某一会计核算岗位的工作。 

（2）解释、解答与本岗位有关的财务会计法规、制度中的一般规定。

（3）认真执行预算和财务收支计划，分析检查某一方面或某些项目的财务收支和预算执行情况。

五.会计员职责 
（1）具体审核和办理财务收支，编制记账凭证。 

（2）熟悉与本岗位有关的财务会计手续和规章制度。

（3）妥善保管本岗位的有关会计凭证、账簿、报表和资料。 
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